

今日德州

关注

# 1235名低保大学生获救助

## 每人每年不低于2000元直到毕业

本报9月2日讯(见习记者 李榕) 8月31日上午,德州市2012年度市区贫困大学生救助金发放仪式举行。今年对全市范围内的1235名低保家庭贫困大学生展开救助,本科生及新入学的专科生每人资助不低于2000元,共支出救助金383.2万元。

8月31日上午的发放仪式现场,德城区的一大新生苏鹏领到了2000元救助金。苏鹏家是低保

家庭,今年高考以优异的成绩考入烟台大学。“一万两千元的学费对于我们来说是一笔很大的支出,能得到政府的资助打心眼儿里感激。”苏鹏的奶奶激动地说。

和苏鹏一样,还有214名学生在仪式现场领到了救助金。据社会福利和慈善事业促进科科长史清洋介绍,往年的救助金都是由各街道办事处代为发放,从去年开始实行现场领现

金的形式。“新生第一年最多可领取4000元,以后每年将领取2000元,一直资助到大学毕业。”

德州市民政局相关负责人介绍,德州市贫困家庭大学生救助分为两个标准,城乡低保家庭中新入学的本科生每人资助4000元(考取师范、军校等专业免交学费的学生不享受此项救助);在校就读的城乡低保家庭或低保边缘家庭本、专科学生及

新入学大专学生每人资助2000元。

据了解,今年全市共救助贫困家庭大学生1235人,支出救助金达383.2万元。市直和三区共救助贫困大学生215人,支出救助金51万元。其中,低保家庭本科新生40人,支出救助金16万元;在校就读的城乡低保家庭或低保边缘家庭本、专科学生及新入学大专学生175人,支出救助金35万元。

○开学短讯

## 中小学开学 交通秩序平稳

本报9月2日讯(记者 牟涛 通讯员 杨红省) 9月1日,是中小学开学第一天,校园门口车辆数目激增。当天7点30分许,多个学校门口车辆虽较多,但交通并没出现混乱。

9月1日是中小学开学第一天,返校学生流、接送学生家长流较为集中。记者看到多处校园门口,均有交警执勤。“早7时,大队在辖区实验小学等学校门口部署警力,引导家长按顺序停放车辆,并控制车流、疏导、分流车辆,让家长和学生们迅速、安全、有序通行。”该负责人称,大队还加强学校周边道路的管控,在学校外围多处路口增派警力,疏导车流。

## 应对返校大潮 公交车不歇班

本报9月2日讯(记者 王衍)

9月2日,随着各高校学生陆续返校,公交、出租车等市区交通工具也跟着“火”起来。

9月2日上午,出租车司机张先生说,这两天学生陆续开学,带来了不少生意。跑活时也有意到汽车站和火车站转转,一般新生家长送孩子带的行李比较多,大多选择乘坐出租车。“这一天能跑德州学院二十多次,不少出租车就直接等在德州学院、职业技术学院那边。”

“公司的工作人员守在德州学院、职业技术学院和火车站等客流高峰处,一方面疏导客流,一方面根据客流,安排人工调度发车。乘客不多的话按正常调度发车,乘客太多时就人工调度随时发车。”德州公共汽车公司工会主席孙维健说,市区共有5条公交线路通往各高校,分别为2路、12路、38路、102路和112路。目前,线路上轮休车辆也全部投入到客流运输上。预计学生客流高峰将持续10天左右。

## 临邑各部门 联合查校车

本报9月2日讯(记者 马瑛)

通讯员 孟宪雷) 开学前,临邑县纪委联合县交通、交警、安监、教育等部门组成督查组,对全县各中小学及幼儿园校车安全进行督导检查。

督查组对各中小学、幼儿园的校车性能、行驶时间、驾驶员情况等进行集中检查,对新学期车辆和驾驶人的变化情况逐一进行登记,纳入重点监管范围。督查组督促各学校健全落实安全管理制度,加强对校车驾驶员的安全教育,督促驾驶员做好校车日常维护,保证车辆安全状况良好。开学前两周,督查组还将对各学校校车安全运营情况进行明察暗访,并组织执法人员做好校园周边道路的巡逻管控,严查运送学生和幼儿校车超员等交通违法行为,确保校车运营安全畅通有序。

目前,督查组已对全县32辆校车进行了性能检查,组织校车驾驶员培训50余人次。



寻梦

9月2日,德州学院校园里,一拖着行李的新生走进校园,踏入自己的大学追梦之路。

本报记者 马志勇 摄影报道

## 家长送孩子报到再现“壮观”景象

# 有的家庭开两辆车来送

本报9月2日讯(记者 常学艺) 9月1日,记者从德州学院了解到,全国各地的新生陆续报到,因不放心孩子独自出行,很多家长都帮着拎行李、办理报到手续,报到首日忙坏学生家长。

9月1日,记者在德州学院校园内看到,来自全国各地的私家车停在校园门口,都试图找到空间进入校园。“没想到会有这么

多开车送学生的,现在只能听指路的学生才知道往哪里停车。”一名送学生的家长说,孩子第一次出远门,他和孩子妈妈一起来送,打算在附近的宾馆住下,等孩子开学后再回家。

记者了解到,不少新生都有四五名亲人陪同前来,拎行李、办理报到手续都由家长“代劳”。德州学院生物系负责迎新的大二学生丁雅婷告诉记者,她接待

的大学新生中有很多都是四五位亲人陪着来报到的。

服装系大四的李先超说,他负责系里的新生报到工作,三年的大学生活让他更成熟,一天中他见到了不少家庭开两辆车“组团”来送新生,他觉得应该从进入大学第一天起学着独立,以便更快地适应大学生生活。

记者看到,不少新生家长在

办理好所有报到手续后,又将孩子的行李搬进宿舍楼,有的家长一手拖着行李箱,一手提着礼品盒,满头是汗,“孩子从小没离开过家,她妈妈不放心,就都来送送她。”来自河北的新生家长张先生说,开学前准备了太多东西,知道学校会发放被褥等生活用品,还是给孩子准备了两床新的,还带了一些特产分给孩子的新同学尝尝。



↑最忙一天

9月1日,德州学院新生报到首日,操场上停满了前来送学生的私家车。

本报记者 马志勇 摄影报道



↑开学第一课

开学首日,交警直属一大队民警走进辖区学校开展交通安全宣传教育“开学第一课”活动。

本报通讯员 王壮 摄影报道